
ЗА БРОЯ  

Настоящият брой 7 на сп. Терени е своеобразен реванш към авторите на статии, 

предвидени за публикуване в „Ethnologia Academica“, т. 12, чието реализиране в книжно 

тяло се оказа непостижимо. Поднасяме извиненията си на участниците в двете 

конференции, предоставили текстовете си, за дългото забавяне (по независещи от нас 

причини) и Ви желаем ПРИЯТНО ЧЕТЕНЕ!  

Сп. Терени  

Вместо увод 

Кремена Йорданова 

 

Представеният том на „Ethnologia Academica“ продължава дългогодишната 

традиция на катедра „Етнология“ при СУ „Св. Климент Охридски“ в провеждането на 

национални етноложки конференции, в които участват студенти –бакалаври, магистри и 

докторанти от различни специалности на Софийския университет и други институции, 

които се занимават с подобни проучвания. По този начин катедра „Етнология“ дава 

възможност на младите изледователи в областта на етнологията, културологията, 

социологията, историята и редица други хуманитарни науки, да представят пред колеги 

своите научни интереси. Дългогодишният организационнен опит на колегите от катедра 

„Етнология“, показва, че подобни ежегодни срещи са изключително необходими. На първо 

място те спомагат за развитието на уменията у младия изследовател за публично 

представяне и защитаване на собствена научна теза. Не по-маловажна е и възможността за 

запознанство и среща между студенти, магистри, докторанти, постдокторанти и млади 

изследователи с общи интереси от различните специалности и факултети, както от 

Софийския университет, така и от регионалните университети в страната и институти към 

Българската Академия на Науките.  

Настоящият сборник е съставен от статии с разнообразна проблематика от областта 

на етнологията, социологията и историята, което показва динамиката и възможностите на 

съвременните етноложките изследвания. В своите проучвания, младите изследователи 



засягат различни проблемни кръгове, свързани както с промените в традицията в 

съвременността, така и с проблемите на градското пространство, неговото обживяване, 

съжителството между различни общности и градската култура и празничност. Темите за 

социалните неравенства, проблемите на приемната грижа и актуалните въпроси около 

миграционните процеси също са част от научния интерес на авторите.  

Текстовете в сборника са резултат от две Национални етноложки конференции 

(Национална студентска етноложка конференция, гр. Габрово – Етъра, 2015 г. и 

Студентски и докторантски четения – Пампорово, 2017г.), организирани от катедра 

„Етнология“  при СУ „Св. Климент Охридски“ и съфинансирани от Студентския съвет, и 

съдържа статии на представители от различни образователни и научни институции в 

страната - СУ "Св. Климент Охридски", ПУ „Паисий Хилендарски“, ВТУ „Св. Св. Кирил и 

Методи“,  Института по етнология и фолклористика с Етнографски музей към БАН и др.  

  


